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Allacciamento pneumatico autodistributori 
circolari

PERICOLO: Prima di collegare i tubi per l’alimentazione
pneumatica degli autodistributori circolari togliere pres-
sione dall’impianto della macchina chiudendo la valvola
a corsoio principale.

Per migliorarne il rendimento, gli autodistributori circolari sono do-
tati di soffi d’aria compressa e dovranno perciò essere collegati
all’impianto pneumatico della macchina.

Per ognuno degli autodistributori eseguire le seguenti operazioni:

1 Se non si è già fatto in precedenza, verificare il corretto posiziona-
mento dell’autodistributore circolare (vedi Posizionamento macchi-
na a pagina 22).

2 Identificare il tubo di alimentazione pneumatica al quale deve essere
collegato l’autodistributore.
Dal retro della macchina fuoriescono 4 diverse tubazioni pneumati-
che, una per ogni autodistributore.
Le tubazioni sono poste in prossimità dell’autodistributore a cui de-
vono essere collegate:

• Autodistributore per scudi [A].

• Autodistributore per tettine [B].

• Autodistributore per manici [C].

• Autodistributore per plug [D].

3 Collegare il tubo di alimentazione [F] all’attacco presente sull’auto-
distributore [E]. Il punto di collegamento varia a seconda dell’auto-
distributore.

NOTA: Su alcuni autodistributori è montato un micro-regola-
tore di pressione. Non variare la portata di aria. La regolazione
viene effettuata dai tecnici Falcos in fase di collaudo.

NOTA: Dopo aver collegato gli autodistributori verificare che i
tubi per l’alimentazione pneumatica siano stati collegati ognu-
no all’attaco corretto e non siano stati scambiati.

C ABD

FE

E F

E

E

F

Autodistributore per scudi Autodistributore per tettine Autodistributore per manici Autodistributore per plug

F



www.falcos.comffalcos

28 – Messa in servizio

3 – Installazione

3 Collegare il tubo della linea di distribuzione pneumatica [D] all’at-
tacco [E].

4 Aprire la valvola a corsoio [B] collegata al filtro [C] spostando il cor-
soio verso l’alto.

D

E

B

C
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5 Verificare che il manometro [F] indichi la pressione riportata in Im-
pianto pneumatico (aria compressa) a pagina 7. 
Nel caso che la pressioni indicate risultino errate, regolarle (vedi 7.7
“Regolazione della pressione pneumatica” a pag. 79).

F
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6.11 Sostituzione della pellicola di 
protezione plug

Per evitare che possano comparire segni dovuti alla saldatura, il plug
viene protetto in questa fase da una pellicola trasparente.

La pellicola viene fatta scorrere sopra al plug grazie ad un sistema di
rulli che la fanno avanzare ad ogni saldatura (la stessa zona di pelli-
cola non può essere usata due volte).
Il sistema di rulli è composto da:

• Un rotolo con la pellicola ancora da utilizzare posto sulla sinistra.

• Una serie di rulli tensionatori.

• Un rotolo su cui viene arrotolata la pellicola già utilizzata posto
sulla destra.

Quando il rotolo con la pellicola da usare finisce è necessario effet-
tuarne la sostituzione con uno nuovo. La procedura da seguire è la
seguente:

NOTA: La mancanza di pellicola non viene segnalata dalla
macchina. È perciò compito dell’operatore verificare costante-
mente che il rotolo non sia finito.

1 Arrestare la macchina seguendo le indicazioni riportate in 6.6 Arre-
sto della produzione a pagina 51.

2 Aprire la portella che da accesso alla stazione di saldatura.

� La macchina entra in moalità di emergenza a causa dell’apertura
della portella.

3 Allentare le viti di bloccaggio [B] delle piramidi di fissaggio [A] di
entrambi i rotoli [D].

4 Sfilare le 2 piramidi di fissaggio [A] dalle aste porta rotolo [C].

5 Rimuovere i 2 rotoli da cambiare. Il rotolo di sinistra (quello vuoto)
non deve essere buttato.

6 Infilare sull’asta porta rotolo di destra il rotolo vuoto appena sfilato
da quella di sinistra.

7 Infilare sull’asta porta rotolo di sinistra un rotolo nuovo.

8 Infilare sulle aste porta rotolo [C] le 2 piramidi di fissaggio [A] ri-
mosse in precedenza. Fare attenzione a spingerle con forza contro i
rotoli.

9 Stringere le viti di bloccaggio [B] delle piramidi di fissaggio [A] di
entrambi i rotoli [D].

B

D A

C
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10 Srotolare parte della pellicola dal rotolo di sinistra e farla passare at-
traverso i rulli di tensionamento seguendo il percorso indicato in fi-
gura.

NOTA: Prima di proseguire verificare attentamente che la pel-
licola sia stata posizionata come indicato.

11 Fissare l’estremità della pellicola sul rotolo vuoto posto sulla destra.

NOTA: Per il fissaggio si può utilizzare un piccolo pezzo di na-
stro adesivo.

12 Chiudere la portella di accesso alla stazione di saldatura.

13 Rimuovere la condizione di emergenza (vedi 6.9 Riavvio dopo un ar-
resto di emergenza a pagina 53) e quindi provare a eseguire alcuni
cicli di saldatura utilizzando la modalità manuale (vedi 6.5 Modalità
manuale a pagina 50).
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